
15.03.2023

N i e d e r s c h r i f t

über die 14. Sitzung des Ortsbeirates Rimschweiler am Donnerstag, dem 16.02.2023, 19:00
Uhr, im Gemeindehaus Rimschweiler, Vogesenstraße 26

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in
Klaus Fuhrmann

Ortsbeiratsmitglieder
Kirsten Böhler
Florian Faust
Anke Fuhrmann
Ralf Hofer
Christian Reifenscheid ab 19.03 Uhr
Stefan Schantz
Gabriela Schmidt
Tino Schuhmacher
Gerhard Weber
Fabian Zahler

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO
Elisabeth Metzger

Protokollführung
Susanne Jakobi

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder
Herbert Brengel
Silvia Kämmer
Marcus Kunz
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T a g e s o r d n u n g
1 Ernennung, Vereidiung und Amtseinführung des Ortsvorstehers Klaus Fuhrmann

2 Verpflichtung eines neues Ortsbeiratsmitgliedes

3 Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin/des stellvertretenden Ortsvorstehers

4 Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der stellvertretenden
Ortsvorsteherin/des stellvertretenden Ortsvorstehers

5 Bebauungsplanverfahren RI14 „Im Hirtengarten“ im beschleunigten Verfahren gem.
§ 13 a Baugesetzbuch
- Ergebnis der Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 2 BauGB
- Ergebnis der Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange
gem. § 4 Abs. 2 BauGB
- Satzungsbeschluss gem. § 10 Abs. 1 BauGB

6 Terminabsprachen für das Jahr 2023

7 Verfügungsmittel des Stadtteils Rimschweiler;
Vorschläge zur Mittelverwendung
Anhörung des Ortsbeirates und Beschlussfassung

8 Sachstandinformation zum "Fahrbahnteiler"

9 Sachstandinformation zur Haushaltskonsolidierung

10 Einwohnerfragestunde

11 Verschiedenes

12 Anfragen
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Der Oberbürgermeister begrüßt die Anwesenden. Zur Sitzung wurde form- und fristgerecht
eingeladen. Anregungen zur Tagesordnung ergeben sich nicht.
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Punkt 1:
(öffentlich)

Ernennung, Vereidiung und Amtseinführung des Ortsvorstehers
Klaus Fuhrmann

Der Oberbürgermeister verliest die Ernennungsurkunde und ernennt Herrn Klaus Fuhrmann
zum Ortsvorsteher des Ortsbezirks Rimschweiler.
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Punkt 2:
(öffentlich)

Verpflichtung eines neues Ortsbeiratsmitgliedes

Durch die Ernennung zum Ortsvorsteher ist Herr Klaus Fuhrmann als Mitglied im Ortsbeirat
ausgeschieden. Herr Ralf Hofer rückt für ihn als Mitglied im Ortsbeirat nach.
Der Oberbürgermeister weist Herrn Hofer auf folgende Paragraphen der Gemeindeordnung
hin:

§ 20 (Schweigepflicht)
§ 21 (Treuepflicht)
§ 22 (Sonderinteresse)

Im Anschluss daran verpflichtet der Oberbürgermeister durch Handschlag.
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Punkt 3:
(öffentlich)

Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin/des stellvertretenden
Ortsvorstehers

Der Ortsvorsteher übernimmt die Sitzungsleitung. Herr Florian Faust wird als stellv.
Ortsvorsteher vorgeschlagen. Geheime Abstimmung wird nicht beantragt. Einstimmig wird
Herr Florian Faust zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt.
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Punkt 4:
(öffentlich)

Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der
stellvertretenden Ortsvorsteherin/des stellvertretenden
Ortsvorstehers

Der Oberbürgermeister ernennt Herrn Florian Faust und händigt ihm die Ernennungsurkunde
aus.
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Punkt 5:
(öffentlich)

Bebauungsplanverfahren RI14 „Im Hirtengarten“ im
beschleunigten Verfahren gem. § 13 a Baugesetzbuch
- Ergebnis der Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 2
BauGB
- Ergebnis der Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger
öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 BauGB
- Satzungsbeschluss gem. § 10 Abs. 1 BauGB

Der Ortsvorsteher erläutert die vorgelegten Unterlagen und begrüßt es sehr, dass dem
Ortsbeirat die vollumfänglichen Unterlagen zur Verfügung gestellt wurden.

Ortsbeiratsmitglied Gabriela Schmidt bittet um Prüfung, ob es sinnvoll wäre, in
Nachbarschaft zu dem Baugebiet den Zaun zum Sportplatz zu erhöhen.

Herr Fuhrmann informiert außerdem, dass WVE noch in diesem Jahr mit der Erschließung
beginnen will.

Der Ortsbeirat Rimschweiler nimmt die Planungen wohlwollend zur Kenntnis.

Verteiler:
Amt 60
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Punkt 6:
(öffentlich)

Terminabsprachen für das Jahr 2023

Der Vorsitzende gibt die bisherigen Termine 2023 für Rimschweiler bekannt:

25.03. – Umwelttag
20.05. - Blumenampeln anbringen
28.10. – Blumenampeln abhängen
21.11. – Weihnachtsbaum fällen
25.11. – Weihnachtsbaum schmücken
06.01. – Weihnachtsbaum abbauen
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Punkt 7:
(öffentlich)

Verfügungsmittel des Stadtteils Rimschweiler;
Vorschläge zur Mittelverwendung
Anhörung des Ortsbeirates und Beschlussfassung

Für die Blumenampeln sollen noch ein paar neue Kübel und ein paar Schellen angeschafft
werden.

Der Kindergarten soll gebeten werden, bei der Dekoration des Weihnachtsbaumes Schmuck
zu basteln, der etwas prachtvoller wirkt.
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Punkt 8:
(öffentlich)

Sachstandinformation zum "Fahrbahnteiler"

Der Ortsvorsteher Klaus Fuhrmann informiert über den aktuellen Sachstand: Die
Lagermöglichkeit für den Erdaushub ist nicht ausreichend. Der Aushub wird jetzt auf der
Straße gelagert – andere Plätze sind nicht vorhanden. Die Bauzeit ist momentan – entgegen
den Presseberichten - immer noch mit 8 bis 9 Wochen angesetzt.
Ortsbeiratsmitglied Hofer hat festgestellt, dass die Ausschilderung der Sperrung von
Frankreich kommend leider unzureichend. Deshalb kommen LKW-Fahrer durch Hornbach
und müssen nach jetzigem Stand dann in Rimschweiler umkehren. Ebenso sei die Umleitung
auch auf der Autobahn nicht ausreichend ausgeschildert.
Der Ortsvorsteher wird in der Sache nochmal mit dem Ordnungsamt bzw. mit dem LBM
sprechen.
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Punkt 9:
(öffentlich)

Sachstandinformation zur Haushaltskonsolidierung

Herr Fuhrmann informiert über den Besprechungstermin am 18. Oktober 2022 mit Dr. Mertes
und Dr. Dormann, wonach die Nutzung und somit die Einnahmesituation verbessert werden
sollte.
Bei der Kostenaufstellung die Gemeinde- bzw. Dorfgemeinschaftshäuser betreffend äußert
Herr Fuhrmann den Wunsch, man möge in der Verwaltung die Kosten pro Kopf des
jeweiligen Vorortes sehen. Damit würde sich die Bilanz für Rimschweiler deutlich verbessern.
Evtl. hat ein Kickerverein Interesse an der Nutzung. Dies wird sich im Detail noch klären.

Im Gemeindehaus wurde zwischenzeitlich ein Kühlschrank bereitgestellt. Der Ortsvorsteher
äußert darüber hinaus den Wunsch auf neue Möblierung, die weit mehr
Nutzungsmöglichkeiten und somit Vermietungsmöglichkeiten bringen könnte.

In Ortsbeiratsmitglieder wollen sich auch Gedanken zu Verschönerung des Hauses machen, z.
B. Malerarbeiten, Bilder entfernen.
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Punkt 10:
(öffentlich)

Einwohnerfragestunde

Die Einwohnerfragestunde entfällt.
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Punkt 11:
(öffentlich)

Verschiedenes

Sachstand Renaturierung Hornbach:
Herr Fuhrmann verliest dem aktuellen Sachstand. Momentan befindet man sich mit
Bauabschnitt 2 in der Genehmigungsphase. Herr Fuhrmann wird versuchen, Herrn
Reischmann, UBZ, zur kommenden Sitzung einzuladen und bitten, die Planung vorzustellen.

Bau des Rückhaltebeckens in der Vogesenstraße:
Die Großbaustelle in der Vogesenstraße scheint abgewendet, da man nun seitens des UBZ
eine andere Planung verfolgt.

Bücherschrank / Telefonzelle:
Der Bücherschrank wird bereits gut genutzt. Es gibt auch Bürgerinnen und Bürger, die sich
um die regelmäßige Sichtung der ausgestellten Bücher kümmern wollen.
Herr Fuhrmann klärt mit der Grundschule die optische Gestaltung. Außerdem möchte Herr
Fuhrmann gerne vor dem Schrank ein paar Pflastersteine gelegt haben, damit die Nutzer nicht
im Dreck stehen.

Die Street-Buddy, die auf Kinder im Straßenverkehr hinweisen sind angeschafft. Der
Ortsbeirat wird Vorschläge zusammentragen, wo die Street-Buddys angebracht werden sollen.
Der Ortsvorsteher wird dann mit der Ordnungsbehörde klären, unter welchen Bedingungen
diese angebracht werden können.

Ratsmitglied Metzger bittet um Verschönerung der Stelen-Umgebung auf dem Friedhof.
Vielleicht können die Kübel bepflanzt werden. Frau Metzger würde sich bereit erklären, die
Pflege zu übernehmen.
Der Ortsvorsteher wird mit dem UBZ klären, ob die Kübel entsprechend genutzt werden
können.
Ebenso wird er mit dem UBZ klären, ob der Weg von der Kirche kommend auf dem Friedhof
erweitert werden könnte.

Verteiler:
UBZ
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Punkt 12:
(öffentlich)

Anfragen

Der Tagesordnungspunkt entfällt.
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 20:20 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführerin

_________________________ ___________________________
Susanne Jakobi


